

# 这里不只有战争，也有茉莉花的芳香

“我希望以后叙利亚这个名字不只是让人心碎的新闻里出现”

新华社记者 郑一哈 汪健

“这款香水初闻是茉莉花味，然后每过几分钟就会变换气味，先后有椰子味、香草味等。”在叙利亚首都大马士革中心哈姆拉大街自家的店铺里，20岁的阿纳斯·阿巴斯告诉记者，这款“变味儿”香水一经推出就深受市场欢迎。

虽然阿巴斯还在读大学，但他已是叙利亚颇有名气的香水师。他自制的这款“变味儿”茉莉花香水，已获吉尼斯世界纪录认证。

他说，自5年前随父亲学习香水调配以

来，他对这门手艺的兴趣日渐浓厚。只要学校没课，他都会到自家店铺，帮每个顾客找到一款最心仪的香水。

记者看到，在店铺货架上密密麻麻摆着各种精油，阿巴斯总能麻利地抽出想要的那几瓶，像变魔术一般将液体在瓶子间倒来倒去，其间还不时拿起来嗅一嗅。这番专注而熟练的操作让人相信，眼前这个和同龄人一样梳着油头、喜欢打扮的年轻人，对香水调配着实很有经验。

叙利亚人对茉莉花怀有特殊的情感。曾经的大马士革，几乎家家都有茉莉花，芳香弥漫，是名副其实的“茉莉花之都”。如今，虽然不是家家都栽种茉莉花，但往日的美好时光依旧让人留恋。

“我之所以要研制茉莉花香水，就是因为它象征着一种无与伦比的精神。”阿巴斯说，许多身在国外的叙利亚人尤其喜欢这款香水，只要闻到茉莉花的芳香，他们就想到了家。

利用在大学新闻系学到的知识，阿巴斯在社交媒体上为自己的香水打响了知名度。他在网上展示新研制的香水，还开设网络节目讲解香水知识，如“香水喷在不同肤质上的反应”“不同时节应选择怎样的香水”等。

渐渐地，阿巴斯赢得了网友们的喜爱，有国外网友留言说通过他看到了一个战火之外的叙利亚。随着受关注度的增加，订购香水的人越来越多。

由于受到西方经济制裁，叙利亚外贸面临重重困难。但社交媒体的运用让阿巴斯在一定程度上打开了国外销路。他的买家既有来自黎巴嫩、阿联酋、摩洛哥等阿拉伯国家，也有来自法国这样本身就拥有著名香水品牌的国家。

但制裁的消极影响依然难以避免，例如一些进口原料的价格居高不下，运输不畅导致货品无法及时运达消费者手中。“像檀香、肉桂这类精油目前叙利亚不生产，很难买到，这给我试验新香水造成了困难。”

阿巴斯说，身边很多年轻人都试图逃离这个动荡不安的国家，但他要留在叙利亚。他说，他有一个梦想，将来要开创一个以自己名字命名的公司，将叙利亚香水推向全世界。

“我希望以后叙利亚这个名字不只是让人心碎的新闻里出现，也能在一些美好的场合被提起。”阿巴斯的乐观和执着让人们看到：这里不只有战争，也有茉莉花的芳香。

（新华社大马士革11月2日电）

联合国教科文组织呼吁

## 警惕针对新闻媒体的暴力行为

新华社巴黎11月2日电（记者应强）11月2日是联合国“终结侵害记者的犯罪不受惩罚现象国际日”，总部位于法国巴黎的联合国教科文组织日前发布最新报告，并呼吁警惕针对新闻媒体的暴力行为。

联合国教科文组织最新报告指出，2006年至2018年全球共有1109名记者殉职，其中近90%侵害记者行为的责任人仍没有受到惩罚。

报告显示，2017年至2018年，55%的杀害记者行为发生在处于和平时期的国家。2019年截至10月底记者遇害人数比去年同期有所下降，但是记者因为报道立场受到的伤害却显著上升。

联合国教科文组织总干事阿祖莱表示，联合国教科文组织支持追究将记者置于危险境地的行为、杀害记者的行为以及针对侵害记者犯罪不作为的责任，以终结侵害新闻媒体的暴力行为。

此外，联合国教科文组织还将组织研讨等系列活动，就保护新闻媒体记者、反对针对新闻媒体的侵害行为等进行研究讨论和宣传。

2013年，联合国大会通过决议，为纪念在马里遭暗杀的两名法国记者，宣布每年11月2日为“终结侵害记者的犯罪不受惩罚现象国际日”，敦促成员国采取具体措施打击针对侵害记者有罪不罚的现象。



## 中国古亭落户萨拉热窝

飞檐翘角，雕梁画栋。10月底，一座中国古典建筑风格的亭子出现在波黑首都萨拉热窝萨菲科公园东南角，立刻吸引了当地市民和媒体的目光。

亭子名为“联谊亭”，由中国天津市城市园林绿化服务中心承建。早在1981年，天津市就与萨拉热窝市结成友好城市。今年初，双方商定互在对方城市设立标志性建筑，以纪念两座城市近40年的友谊。这座“联谊亭”属套方亭，是中国古典园林中清代的一种官式做法，由两座结构相同的正方亭组合而成。

（新华社记者 张修智/文 内迪姆·格拉博维察 摄）

原本处于下风的石家庄永昌完成逆袭

## 中超大戏一波三折

逐。随着联赛渐近尾声，一度在冲超征程中占据上风的北京北体大、浙江绿城和黑龙江FC，因为发挥起伏逐渐退出竞争。前29轮比赛结束，青岛黄海提前夺得中甲冠军并锁定1个中超名额。另一个中超席位将在永昌、恒丰和亚泰之间产生。

冲超之争三强争霸，永昌相对处于下风。本轮比赛开始前，恒丰积54分排名中甲次席，长春亚泰和石家庄永昌同积53分居三四位。最后一轮比赛，恒丰和亚泰虽然都是客场作战，但各自对手北京北体大和黑龙江FC均已无欲无求。永昌坐镇主场迎战的新疆队，将最后一个升超名额收入怀中。

石家庄永昌曾在2014赛季冲超成功，并在随后的2015赛季成为中超“黑马”，最终排名第7。不过，永昌在2016赛季表现不佳，无奈降级。经过3年蛰伏和努力，永昌终于再

度升超，壮大了中超联赛的河北板块（目前已

有河北华夏幸福位列中超）。

赛后，激动落泪的永昌主帅古特比坦言“太刺激”，“我此前没有经历过这样的比赛，3个队伍同时向一个中超席位发起冲击，直到比赛最后才尘埃落定。”他表示永昌接下来会全力备战新赛季：“永昌的目标不仅仅是留在中超，我们要在中超取得更大成功，成为中国最好的球队之一。”

一波三折的冲超大戏悲喜落幕，本赛季中甲的保级悬念也得以揭晓。除了已提前降级的上海申鑫，本轮客场双双告负的四川FC和辽宁队分列第14和第15位，将参加升降级附加赛。此前一度保级堪忧的南通支云和新疆队则幸运保级。

本赛季中乙联赛也在本周末结束。泰州远大获得本赛季中乙第3名，与沈阳城市建设及成都兴城携手冲甲。排名中乙第4的苏州东吴将在附加赛中与辽宁队争夺一个中甲名额。位列中乙第5名的河北精英将与四川FC争夺另一个中甲名额。下赛季中甲联赛将首次扩军至18支球队，与中超联赛看齐。

## 墨西哥城举行亡灵节游行

11月2日，在墨西哥首都墨西哥城，人们参加亡灵节游行。

每年的11月1日和2日是墨西哥的传统节日亡灵节，亡灵节是墨西哥最隆重、最独特的节日之一。墨西哥土著人认为，死亡并不是一件悲伤的事情，反而应该用歌舞和五彩斑斓的庆典欢迎亡灵们回家。西班牙殖民者来到墨西哥后，将西方的万圣节传统与当地土著人习俗相结合，创立了亡灵节。

新华社记者 辛悦卫 摄

## 欧洲天然气之争恐加剧

毕振山

在丹麦10月30日批准“北溪-2”项目之后，这一从俄罗斯直接向德国输送天然气的管道项目有望于数月内竣工。与此同时，俄罗斯也在计划推动“土耳其溪”二期项目，以经过土耳其向欧洲南部输气。

有分析人士指出，南北两条管道的建设将为俄罗斯扩展欧洲天然气市场提供契机，但美俄对欧洲天然气市场的争夺恐怕会继续。

10月30日，丹麦能源署向“北溪-2”项目颁发许可，批准建设经过该国博恩霍尔姆岛东南部、长度为147千米的双管。根据相关法律，如果没有相关方在年内11月27日前提出申诉，这一设计许可将正式生效。

“北溪-2”项目途经俄罗斯、瑞典、芬兰、丹麦和德国的水域或专属经济区，建成后每年可从俄罗斯向德国输气550亿立方米，满足欧洲10%的天然气需求。项目管道总长1230千米，此前已完工大部分管道建设，丹麦段是该项目最后一环。

对于丹麦批准“北溪-2”项目，俄罗斯总统普京表示欢迎，称这一决定表明丹麦是国际合作中负责任的参与方，且该项目符合欧洲国家利益。不过乌克兰总统泽连斯基认为，“北溪-2”项目将“加强俄罗斯”和“削弱欧洲”。

在丹麦为“北溪-2”放行的同时，俄罗斯向土耳其和欧洲南部输气的“土耳其溪”管道项目也有新的进展。匈牙利总理欧尔班10月30日与普京会谈后表示，匈牙利有意明年加入“土耳其溪”项目，该项目二期计划经保加利亚通往塞尔维亚和匈牙利。

一直以来，欧洲国家对“北溪-2”项目

的态度存在分歧。德国、法国等中西欧国家表示支持，认为该项目将增强欧洲能源来源的稳定性。来自德国、法国和奥地利等国的企业总共提供了项目50%的资金，另外50%资金由俄罗斯天然气工业股份公司（俄气）承担。

但波兰、乌克兰以及立陶宛等东欧国家持反对态度，认为该项目建成后俄罗斯将减少甚至取消这些国家向欧洲输送的天然气，从而令它们损失巨额天然气过境费且削弱其战略地位。

另外，美国希望向欧洲出口更多液化天然气，且担心俄罗斯借助“北溪-2”加强对欧洲能源的控制，因此反对这一项目，并多次表示将对俄罗斯和其他项目参与方施加制裁。

有分析指出，鉴于“北溪-2”项目最后一段即将开工建设，即使美国出台制裁政策，恐怕也来不及阻止该项目竣工。如果“北溪-2”和“土耳其溪”两个项目未来都投入使用，那么俄罗斯在欧洲天然气市场的优势很可能进一步得到加强。与此同时，在俄罗斯经乌克兰向欧洲输气的合同将于今年底到期且新协议尚未达成的情况下，“北溪-2”的最新进展势必会加强俄罗斯的谈判地位。

不过，美国、波兰和乌克兰等国并不愿“坐以待毙”。今年8月底，美、波、乌三方达成共识，将加强合作以减少波兰和乌克兰对俄罗斯天然气的依赖。根据波兰与美国方面达成的协议，从2023年起波兰购买的美国液化天然气将从150万吨增加到350万吨。而从2021年起，波兰每年将向乌克兰输送至少60亿立方米的美国液化天然气。

时事观察

中国女篮队员谈冲奥前景

## 做好困难准备 打出精神风貌

新华社湖北宜昌11月3日电（记者苏斌 李思远 王自震）谈及十多天后进行的东京奥运会女篮资格赛亚大区预赛，中国女篮队员邵婷和杨力维3日表示，考虑到对手人员更换，中国队将面临更大困难，对此需要做好充足准备，要打出中国女篮的精神风貌。

东京奥运会资格赛亚大区预赛将于14日~17日举行，中国女篮与韩国、新西兰和菲律宾队身处同一小组，竞争两个参加明年2月奥运会资格赛的名额。

为备战亚大区预赛，中国女篮与北美明星队进行2019年中北美国际女篮对抗赛，第二场较量3日晚在湖北宜昌举行。

邵婷在当日上午的训练结束后表示，第二阶段亚大区预赛会更加艰难，毕竟这是竞

争四进二的名额。韩国队也进行了人员变换，邀请了更多有经验的队员加入，因此中国队面临着更大困难。

“但是我们通过亚洲杯积累了经验，包括这段时间训练的历练，会在第二阶段打出中国女篮的精神风貌，争取一个更好的成绩。”邵婷说。

“因为交手过一次，彼此会更加了解。”杨力维同样谈到韩国女篮更换队员所带来的影响，“韩国队基本上换了一大批老队员出征，这对我们来说也是一个考验。毕竟长时间没有与她们交手过，还是要做足充分的困难准备。”

杨力维表示，近期能够最快解决的是防守中的细节，每个人多做一点，结果可能就会更好一点。

整合 |



中国职工足球联赛

总决赛落幕

11月3日，广东珠海市体育中心，第三届中国职工足球联赛总决赛经过三天激战落幕。

图为上海通用五菱队与天津前卫队在比赛中。

本报记者 吴凡 摄

## 青岛李沧职工比赛广播操

本报讯（记者杨明洁 通讯员王静）为进一步推动李沧区全民健身活动深入开展，11月3日，由青岛李沧区总工会举办的2019年职工广播体操比赛在青岛财经学

校举行。来自李沧区机关、企业共40支代表队600多名职工参加了比赛。经过激烈角逐，共有两支队伍获得一等奖。此次大赛为李沧区职工加强交流、增进友谊提供了平台，对提高职工身体素质、推动全民健身活动的广泛开展起到了积极的作用。



## 澳门公开赛中国男女双夺冠

11月3日，李俊慧/刘雨辰（右）在比赛中回球。

当日，在2019国际羽联世界巡回赛澳门公开赛男双决赛中，中国组合李俊慧/刘雨辰以2比1战胜队友黄凯祥/刘成，获得男双冠军。

同日，杜玥/李茵晖（前）以2比1战胜泰国选手宗功攀·古迪特拉恭/拉温达·巴宗哉，获得女双冠军。

新华社记者 卢炳辉 摄



新华社记者 卢炳辉 摄